

**Отзыв на выпускную квалификационную работу на тему:
«Внедрение ESG-факторов в систему финансовой диагностики предприятия»,
Киселевой Марины Максимовны,
обучающегося по основной образовательной программе магистратуры
«Финансовые рынки и банки» по направлению «Финансы и кредит»**

1 Оценка качества работы

Выпускная квалификационная работа Киселевой М.М. посвящена актуальной проблематике. В условиях повышения значимости вопросов устойчивого развития проблема влияния ESG-факторов на финансовое состояние компаний представляет отдельный научный интерес, в том числе востребован поиск новых подходов к корпоративной финансовой диагностике.

Работа состоит из трех глав, последовательно раскрывающих общие теоретические, специальные методические и прикладные аспекты проблематики. Содержание работы соответствует заявленной теме, коррелируя с целью и задачами, четко сформулированными во введении. Каждая глава подытожена выводами, которые также обобщены в заключении. Структура и логика исследования обоснованы темой, целью и задачами исследования, соответствуют общему формату научного доказательства.

Научная новизна и практическая значимость работы сформулированы во введении. Замечаний к формулировкам нет. В частности, следует согласиться с тем, что работа вносит вклад в развитие методических подходов к финансовой диагностике предприятия с учетом ESG-факторов, в том числе показано, как данные факторы могут быть интегрированы в регрессионную модель финансовой диагностики.

Достоверность полученных результатов подтверждается грамотным применением методов научного исследования, сопоставимостью полученных выводов с выводами других авторов. Методы исследования и анализа экономической информации используются в целом корректно.

Используемые информационные источники, включая нормативно-правовые акты, статистические справочники, аналитические ресурсы, актуальны. Работа аккуратно оформлена в соответствии с предъявляемыми требованиями. График выполнения ВКР соблюдался без нарушений.

2 Наличие вклада автора в результаты исследования с учетом результатов проверки ВКР на предмет наличия/отсутствия неправомερных заимствований

Отчет о выявленных текстовых совпадениях, проведенный в системе антиплагиата «РукоТекст» и содержательная экспертиза текстовых совпадений позволяют сделать вывод о том, что текст не всегда хорошо переработан, что отчасти снижает качество восприятия результатов исследования.

Однако в целом работа выполнена самостоятельно.

3 Заключение о соответствии цели, задач и результатов исследования требованиям образовательного стандарта СПбГУ и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями

Соответствует.

4 Заключение/рекомендации членам ГЭК:

Работа в целом удовлетворяет основным квалификационным требованиям.

5 Оценка выпускной квалификационной работы: считаем, что при условии успешной защиты она заслуживает *высокой оценки*.

Научный руководитель
д.э.н., проф. кафедры теории кредита и
финансового менеджмента СПбГУ

26.05.2023



Н.А. Львова